CSO/ADM CR 14/3231/97

電話: 2810 3838 傳真: 2804 6870

香港中環 昃臣道8號 立法會大樓 立法會內務委員會主席 周梁淑怡議員,JP

梁議員:

審議條例草案的建議優先次序

《二零零二年僱員補償援助(修訂)條例草案》("條例草案") 已於二零零二年二月二十七日提交立法會。我現致函建議,如議 員決定成立法案委員會,考慮優先審議該條例草案。

僱員補償援助計劃("計劃")於一九九一年根據《僱員補償援助條例》成立,爲未能從僱主追討僱員補償的受傷僱員提供財政援助,亦就承保人因無力償債而拖欠補償,爲僱主提供保障。計劃收入來自向僱員補償保險費收取的 1%徵款。

一九九六至九七年度起,計劃每年之運作均出現赤字。二零零一年四月,HIH 集團屬下保險公司無力償還債務,估計爲計劃帶來約 3.5 億元的補償責任,更使其財政困境進一步惡化。我們必須盡早實施改革措施,使計劃長遠的財政狀況回穩。

條例草案提出調整向僱員補償保險費的整體徵款率,並重新 分配計劃與職業性失聰補償計劃之間的徵款收入,從而解決這非 常重要的問題。條例草案亦建議一系列措施,穩定計劃的財政狀 況,並改善處理申請的方式,以便計劃可就適當的個案盡早與申 請人達成和解協議。盡早制定條例草案,將有助計劃繼續爲僱主 及僱員提供合理的安全網。因此,我致函建議議員優先審議該條 例草案。

內務委員會下次會議將於二零零二年三月一日舉行,謹請你 屆時向議員轉達上述建議,以供他們考慮。

行政署長黃灝玄

二零零二年二月二十八日